Comment accorder le participe-passé employé avec
étre ?

1. Choisis la forme du participe-passé qui convient pour
chaque phrase.

Nos correspondantes de Russie sont (parti-partie-partis-
parties) de bonne heure.

A la tombée du jour, une lumiére orangée est (apparu-
apparue-apparus-apparues) dans le ciel.

Les parents d’éleves sont (intervenu-intervenue-intervenus-
intervenues) pendant la kermesse.

Poucet et ses freres se sont (perdu-perdus-perdue-perdues)
dans la forét.

Son entorse au pied s'est compléetement (guéri - guérie-
guéris — guéries) grace au bandage.

2. Réécris les phrases en remplagant il par elles.

Il est revenu hier. Il est posé sur l'étagére. Il est obéi de

tous. Il est accompagné d’un ami. Il est apparu brutalement.

Il est ébloui par le soleil.

3. Compléete les participes-passés.
Est-il ven.. avec un ami?
Pourquoi s’est-elle évanou.. ?

Combien de temps se sont-ils expos.. au soleil ?

Depuis combien de temps la connexion est-elle coup.. ?

Pourquoi se sont-ils batt.. ?

(La responsable de l'association / Les responsables de
I'association) est attendue demain matin.

(Son camarade de classe / Sa camarade de classe) est
chargé de lui transmettre les cours.

(Un banc de sardines / Une baleine a bosse) s’est échouée
sur la plage.

5. Léa veut recopier la lettre de son frére pour
I'envoyer a sa maitresse. Recopie-la en faisant les
modifications nécessaires.

Chére maitresse,

Je suis parti visiter les grottes de Lascaux avec mes
parents. J'ai été trés impressionné par les peintures
rupestres. Malheureusement, je me suis |légerement blessé en
sortant de la grotte. Cependant, je suis quand méme allé
faire du rafting.

Paul



